

## 党建领航聚合力 砥砺前行促发展

### ——中核四〇四有限公司以高质量党建引领企业高质量发展

高艳梅

2023年,中核四〇四有限公司党委坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,将其转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,引领广大干部职工在工程建设、科技创新、安全环保、深化改革中展现担当、发挥作用,开创了以高质量党建引领企业高质量发展的新局面。



#### 以学铸魂 凝聚力量

公司党委坚持深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,探索创新中心组领学、研学、联学、督学机制,通过党委理论学习中心组集中学习、研讨交流、专题读书班、一线调研等形式,形成一级带动一级学、一级带着一级干的生动局面。

▽青年突击队。



#### 提高能力 走向卓越

公司党委在持续完善中国特色国有企业现代公司治理中加强党的全面领导。以更开放的姿态积极参与科研合作,成功举办首届胡杨论坛,公司作为共建单位申报的首个国家重点实验室获得国家部委联合批复,甘肃省核燃料循环技术重点实验室投入运行。充分发挥企业创新主体作用,加快打造原创技术“策源地”以及甘肃省核产业链“链长”。打造四〇四“聚·裂·核”质量管理模式,公司荣获全国质量奖组织奖,2项质量改进成果获国际QC大赛金奖。

#### 精准发力 推动发展

让党旗在生产一线高高飘扬。公司各级党组织围绕工程建设、安全环保、科技创新等中心工作,探索形成了“党建+科技创新”“党建+安全环保”等创新工作模式,在工程建设、科技创新、安全管理等方面取得了一系列成果。

#### 引育人才 锻造队伍

公司在“引、育、留、用”上做文章、下功夫,落实科技“鲲鹏计划”和“扶摇保障”十大措施。建立高层次人才引进、保障若干措施,开展首席体系及青年英才选聘,全国技术能手、全省领军技能人才不断涌现,为公司高质量发展提供了有力的智力支撑。

#### 从严治党 推动落实

落实党内监督主体责任,不断提升政治监督效能。系统推动廉洁文化建设,认真落实“五学联动”机制,不断夯实精准监督的业务底蕴,锻造能力过硬的“铁军”队伍。不断健全巡察管理体系建设,公司被中核集团确定为巡察体系建设标杆单位。

#### 文化引领 打造品牌

围绕建设具有强大凝聚力和引领力的特色文化体系,塑造形成了由核心理念、企业精神、十四个专项理念和五个子文化理念共同组成的“中国核城”企业文化体系。建成“核城记忆”陈列馆、编撰系列文化产品,激励一代代核城人践行“祖国需要”庄严承诺。公司被认定为新时代军工文化建设的示范单位和教育示范基地,中核四〇四展览馆被评为科学家精神教育基地。

#### 为民惠民 彰显担当

紧贴职工心弦,深化“幸福核城”建设,建设“核e家”智慧工会,实现服务职工“零距离”。升级改造三地文体阵地,矿区游泳馆投入使用,打造嘉峪关嘉木居活动中心,不断提升职工幸福感、获得感。健全对内帮困机制,整合“工会+行政+民政”救助资源,救助工作取得实效。在乡村振兴主战场勇挑重担,助力和美乡村建设。



集智攻关在一线。



中核四〇四有限公司“党建+安全”知识竞赛。



中核四〇四有限公司第一届胡杨论坛成功举办。



“奔跑65载‘核’力青春”环城跑。